



《龙猫》《天空之城》30年前就曾来过中国？

大师宫崎骏的经典动画电影《千与千寻》最新确认将引进中国内地，虽然具体时间尚未确定，但这个消息对于影迷来说已足以令人兴奋了。但是您知道吗？虽然《千与千寻》是首次在中国上映，但是在上世纪80年代，宫崎骏的《龙猫》等三部电影就曾来过中国。

《千与千寻》上映18年后来到中国

《千与千寻》2001年在日本上映，是宫崎骏最著名的作品之一，也是全球唯一同获奥斯卡、柏林电影节金熊奖的动画电影。时至今日，《千与千寻》依然以308亿日元(约19亿人民币)的票房，稳坐日本影史的票房冠军宝座。该片被誉为是“一生一次”的必看神作，在全球揽下2.75亿美元的票房，英国BBC曾在2015年将其评选为“21世纪百大佳片”第四名，高居所有动画片的榜首位置。

《千与千寻》讲述了少女千寻来到神灵世界后，为了救爸爸妈妈，经历了很多磨难的故事。宫崎骏长久的作品中始终蕴含着对于人类终极生命的关怀与探索，《千与千寻》也不例外，其中的诸多符号都颇有寓意，无脸人、汤屋、猪、河神的丸子等符号都带有强烈的东方哲学隐喻，能让人悟出友爱、诚信、自救的主题。

宫崎骏也试图通过这部作品告诉人们，这个世界充满诱惑和陷阱，一旦失去控制，贪婪就会吞噬自我。

宫崎骏在《千与千寻》中不仅赋予了故事强大的想象力和生命力，并且对于画面色彩的层次渲染也唯美精致。正如宫崎骏自己所说的：“我刻意将千寻塑造成一个毫不起眼的十岁日本女孩，希望更多人能从千寻的身上看到自己。”

有趣的是，该片中无脸人只会发出“啊，啊”的声音，官方没有公布这个角色的配音演员，不少人猜测可能就是宫崎骏本人或者是制作人铃木敏夫。

◎编

《龙猫》1989年曾在中国公映

时隔多年后，《千与千寻》此次仍然能够引进内地，应该和去年宫崎骏的另一部旧作《龙猫》顺利引进有关，

《龙猫》2018年12月14日登陆内地影院，该片在中国斩获1.7亿元票房，受到观众的广泛欢迎。

少有人知的是，《龙猫》早在1989年曾在国内公映，只不过那时被翻译的严重冲击，效益大幅下滑。在这一坏境下，考虑到当时的少年儿童并不是影院观影人群的主力，加之动画电影市场尚未得到培育，动画电影的拷贝订购较少甚至未被采购。

除了《邻居托托罗》，宫崎骏的另两部在中国上映的作品是《天空之城拉普他》(即《天空之城》)和《风谷少女》。不过这三部作品引进时间正好是20世纪80年代末、90年代初，当时中内地的著作权保护制度正在不断健全中，引进电影在内地电视台播出或受限较多，因此这几部原本在影院登台就困难重重的动画电影，此后也鲜有机会在电视里播出。

如今，随着《龙猫》《千与千寻》在中国的上映，宫崎骏更多经典作品也有望被引进。

5月11日15:30，中甲联赛第九轮，南通支云客场挑战劲旅贵州恒丰。本场比赛，贵州队将支云的进攻点研究得透彻，极大地限制了阿邦的发挥。而对手则抓住两次机会洞穿支云球门，南通支云无奈在客场0比2告负，未能延续胜利战绩。

赛况回顾

本场首发阵容，主教练魏新较上一场客战申鑫作了微调，胡明替换小将魏来的左边卫位置，费煜也获得先发机会在中场搭档祝一帆。其他位置与上一场比赛一样，进攻端马力继续联手阿邦。

上半场比赛开始后，双方在中场展开了激烈的拼抢，然而都没有获得太好的得分机会。支云队前场两名外援被对手看得紧，未形成有效串联。

第42分钟，南通支云获得前场任意球机会，费煜主罚再次展现大力轰门，皮球稍稍高出横梁，可惜！半场结束，双方0比0战平。

下半场开始后不久，支云作出第一个换人调整，余剑锋换下U23球员高志杰，期望稳定住中场，然后后防还是给了对手机会，第60分钟贵州外援闪出射门空间，一记凌空抽射世界波打破场上僵局，门将李华扬也无能为力，支云0比1落后。

比分落后让支云球员显得有些着急，第70分钟，贵州恒丰打出快速反击再入一球，支云0比2落后。第75分钟，南云齐换下费煜意图放手一搏，但阿邦依然被限制住，支云无法组织起有效进攻。

第89分钟，小将魏来换下李湘彬，但比赛时间所剩无几，经过4分钟的补时，支云未能改写场上比分，在客场0比2落败。

赛后声音

赛后的新闻发布会上，主教练魏新说：“比赛非常遗憾，0比2我们输掉了比赛。但其实我感觉结果不应该这样，我们在斜线防守和二点球的控制方面做得不好。”

对于比赛中两个丢球都是贵州的外援打进，魏指导表示，对手的外援能力很强，世界波很漂亮，毕竟贵州是具备冲超实力的球队。而支云队无法组织有效的进攻，则要回到主场好好总结。

(据南通支云足球俱乐部)

南通支云0比2败走贵州
进攻受限破门难

《音乐家》点映

再现《黄河大合唱》背后艰辛历程



由胡军、袁泉、阿鲁赞·加佐别可娃、别里克·艾特占诺夫等中哈两国知名实力演员联袂出演，国家一级导演西尔扎提·牙合甫执导。作为中哈两国“一带一路”框架下人文领域双边合作的首个重点项目，也是第一部中哈合拍片，为了最真实地还原冼星海对中哈友谊作出的伟大贡献，整个拍摄团队竭尽所能，曾耗时两年在中哈两国实地走访，收集与冼星海有关的许多一手资料。

今年恰逢《黄河大合唱》延安首演80周年，电影《音乐家》获得冼星海女儿冼妮娜授权，特别选取了此段历史，为观众带来《黄河大合唱》的完整修改过程。

从延安到莫斯科再到阿拉木图，冼星海生命最后5年的漂泊历程与他对祖国的深切思念在片中一一显露，动人情节戳中泪点。“半年之后我就能回来”，随着冼星海临别之际的一句承诺，他异国漂泊的历程就此开始。1940年，冼星海接受秘密使命前往苏联参加《延安与八路军》的后期制作，突发的战火阻断了归国之路，他承受着与妻女分离的“小家”之痛，更承受着祖国遭受战争洗礼的“大家”之恸。

战争的残酷让人压抑难过，他与哈萨克斯坦小女孩的跨国父女情成为仅有的温情；另一边，寄给国内妻女的家书一并退回也将思念放大到极致，无法投身于拯救国家的他，只能孤身被阻隔在中哈边境线上痴望故土。岂料这竟是他最后几年生命历程中离祖国最近的时刻……这一幕幕动人的画面让人为之潸然泪下。

《音乐家》于2018年6月在阿斯塔纳开机，由中国维吾尔族导演西尔扎提·牙合甫执导。作为中哈两国“一带一路”框架下人文领域双边合作的首个重点项目，也是第一部中哈合拍片，为了最真实地还原冼星海对中哈友谊作出的伟大贡献，整个拍摄团队竭尽所能，曾耗时两年在中哈两国实地走访，收集与冼星海有关的许多一手资料。

《音乐家》中扮演冼星海的胡军此次一改过往硬汉形象，在片中展现了拉小提琴、弹钢琴等音乐技能，而这些都是他亲身演奏。出身音乐世家的胡军，此次为角色充分准备，不仅零基础开始学习俄语，还为表现病重的冼星海形象减重近10公斤。

《音乐家》作为今年北京国际电影节的开幕片，已经收获了一部分先睹为快观众的肯定，其中也包括来自电影和音乐界专业人士的好评。

(据人民网)



60部银幕经典亮相亚洲电影展

一周内60多部亚洲经典电影登场，与影迷见面，这是亚洲文明对话大会送给影迷的大礼包。2019亚洲电影展将于5月16日至23日，在北京、上海、广州、成都和西安五座城市的14家影院进行展映。

在这次影展上，1927年的奇幻片鼻祖《盘丝洞》将穿越近百年时光重现大银幕。影展还将邀请到曾给《黄飞鸿之三：狮王争霸》《笑傲江湖之东方不败》作曲的配乐大师胡伟立全新谱曲配器，令这部珍贵默片作品焕发新声。代表中国水墨动画巅峰水平的《小蝌蚪找妈妈》，曾创造12亿人次观影纪录的越剧版《红楼梦》，土耳其电影大师努里·比格·锡兰新作《野梨树》，感动过全球无数观众的伊朗电影《小鞋子》等佳片也将亮相影展。

影展期间，将有来自15个国家的30多位电影艺术家携作品亲临北京，参与电影大师对话、映后交流等活动，包括印度电影人阿米尔·汗、伊朗电影大师马基德·马基迪、日本电影大师山田洋次等。

(据新华网)

冬奥场馆美不胜收

北京赛区



北京赛区共有13个场馆。将进行3个大项（冰壶、冰球、滑冰）、5个分项（冰壶、冰球、短道速滑、花样滑冰、速度滑冰）的比赛。

延庆赛区



延庆赛区共有3个场馆。将进行3个大项（滑雪、雪车、雪橇）、4个分项（高山滑雪、雪车、钢架雪车、雪橇）的比赛。

张家口赛区



张家口赛区共有8个场馆。将进行2个大项（滑雪、冬季两项）、6个分项（单板滑雪、自由式滑雪、越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项、冬季两项）的比赛。